
i. évfolyam. 1911 Augsztus hó 13. 21. szám

FÜGGETLEN TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP
Megjelenik minden vasárnap, 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :
Egész évre................................................... 6 korona
Lel evre..................................................... 3

Egyes szám ára 16 fillér.

i'Én

Ernst
Felelős
László

ml.aíárs:
Sándor.
szerkesztő:
B. Jenő.

Kiadóh ivatai:
PECZÁRSZKY BRÁNKÓ könyvnyomd/' -is 
kereskedése, hova :iz előfizetések s j^ideíést 

zendők és ezek dijai fizetendők.

papir- 
k infc-

T) nnn ni

A sajtó maga az élő nemzet. A- 
milyen a nemzet, olyan a sajtója és 
megfordítva. A nemzet kívánalmai 
úgyszólván összes életnyilvánulásai a 
sajtóban tükröződnek vissza. Egész­
séges sajtó egészséges lelket képes 
belehelni a nemzet testébe. Romlott 
sajtó a fertőző baeillusok egész se­
regét viszi magával és megmételyezi 
azok lelkűidét, kiknek szellemi táp­
lálékul szolgál.

Nincs könnyebb mint fogékony 
lelkeket a hálóba keríteni a sajtó ha­
talmával.

A nemzet életét visszatükröztető 
sajtónak azonban más a hivatása. 
Feladata a nemzet vér keringését sza­
bályozni s irányítani. E hatás sokszor 
rendkívüli tévékenységre is feltudja a 
nemzetet riasztani lethargikus álla­
potából.

A sajtó hatása néha óriási szo­
kott lenni. Hasonlít a villámiitéshez. 
Kápráztató fényt áraszt, tűzbe hozza 
a lelkeket s felkorbácsolja sokszor a 
szenvedélyeket is.

A hírlap a mai nap harcosa, de 
a jövő alapját készíti elő. Minden e- 
gyes nap újabb és újabb táp anyaggal 
képes gazdagítani a nemzet vérke­
ringését, mely azáltal szabályozottabb 
mozgáshoz s igy öntudatosabb élet­
működéshez juthat. Az 1848-as nagy 
idők a sajtó egy napi villámütésének 
köszönhetők: Ahány eszme csak szü­
letett akkor az emberiagyának gaz­
dag tárházában, az mind a sajtó vil­
lámszárnyán indult hóditó útjára.

Szabadság! Egyenlőség! Testvé­
riség! Demokrácia! Emberi és poli­
tikai jogok! Szabad munka csak sza­
bad hazában! Mind a jelszavak és 
törekvések ugyan minek köszönhetik 
létüket, ha nem a sajtónak? Ma már

ott állunk, hogy egy nemzet nagy­
ságát sajtójának fejlettségéből is ké­
pesek legyünk megítélni.

A hatalmas britt birodalom, Né­
metország vagy Amerika sajtói gaz­
daságilag és politikailag, mily hatal­
mas országok félelmet erejét rejtik 
magukban? A britt sajtó az angol 
nemzetállamot, a német a harcias szd- 
lemóriást, az amerikai a munka apó- 
thcőzisát tarja elibénk. Mindegyik egy- 
egy életcél, melynek érdekében nap­
ról napra újabb és újabb eszmékkel 
sarkalják nemzetüket. És hogyan ál­
lunk a magyar sajtóval? Örvendetesen 
kell tapasztalnunk, hogy e téren az 
utolsó évtized alatt rohamos fejlődés 
mutatkozott. Az ország vővárosában 
elegendő számmal vannak napi, heti 
és szaksajtóink. A vidéki sajtóval — 
néhányat leszámítva — szomorúan 
állunk. Nincsenek országos szellemű 
vidéki lapjaink, ennek okát abban 
keli találnunk, hogy nincsenek valódi, 
középponti várossaink, a honnét nem 
vicinális, hanem országos szellem su­
gározna ki a környékre. A nemzet­
államban mindenütt a nemzet orszá­
gos szellemének kell vezetni és ural­
kodni, mert itt a legkissebb község 
is maga a nemzet, illetve az állam 
partikuláris viszonyaiban. Habár he­
lyiek legyenek is az ügyek, de azok­
nak országos szellemtől kell áthatva 
lenni. Magyarországon nincs egyetlen 
vidéki város még Szeged városát sem 
véve ki, a hol igazán ilyen élet u- 
ralkodnék. Inkább szűkkeblű vicinális, 
sem mint országos érdek vezérli az 
itteni polgárságot. Ha egyszer-más- 
szor mutatkozik is e vidéki helyeken 
országos mozgalom, e körülmény még 
nem jele annak, hogy itt másképpen 
fordul már a város szekere. A nem­
zet életének szakadatlan egymásután­
ban kell lefolynia akár országos akár 
helyi vonatkozásaiban. Nem lévén

erősen kifejlett vidéki középponti vá­
rosaink, nem fejlődhetik erős alapú 
és országos szellemű vidéki sajtó or­
gánum se, mely irányitó befolyást 
gyakorolna » nemzet vérkeringésében. 
Pedig erős vidéki sajtóra számos te­
kintetben igen nagy szükség van, mert 
a fővárosi sajtó nem láthat el min­
den vidéki ügyet. Erre csak a vidéki 
sajtó képes, még pedig a nemzetál­
lam követelménye szerint akként, hogy 
minden helyi ügyet egyszersmind or­
szágos oldaláról is vizsgáljon, mérle­
geljen, menyiben felel meg a nemzet 
akaratának?

Tagadhatlan azonban, hogy el­
ismerés illeti úgy a fővárosi, mint a 
vidéki sajtó harcosait, kik a nemzet 
millió ügyének eleven szószólói. Min­
den vérbeli sajtó emberben a nem­
zetállam testesül meg. És ideális ál­
lapot az volna, ha a nemzet minden 
tagja a sajtó harcosa lenne, s mint 
ilyen a hivatásos, vérbeli újságíró 
oldala mellé állana.

A magyar iparososztály is érzi 
és tudja mily erő rejlik a sajtóban, 
mely egyik legelevenebb tárogatója 
volna küzdelmében. Szó sincs róla 
beszámol ugyan a sajtó az iparosság 
esetleges mozgalmairól, gyűléseiről; 
de ez mind nem elég ahhoz, hogy 
az iparosság sajtóbeli érdeke ki le­
gyen elégítve. A sajtónak teljes am­
bícióval feli kell karolni az iparügyet, 
melynek követeléseit önálló munkál­
kodás és tanulmány tárgyává kell 
tenni. Nem csak az iparosság fogja 
ennek hasznát látni, hanem erösbö- 
dést fog nyerni viszont, a sajtó is az 
iparosságban.

És ha a sajtó hasábjain tért nyit 
és állandó harcosává szegődik a ma­
gyar iparososztály, úgy a magyar i- 
parosság jövője cinem veszett. Ha az 
iparosság bármely követeléséért a saj­
tó részéről kemény harc folynék, úgy

Férfi, női és gyermek-ruha, női konfectio
BALOGH A. Törökbecsén.
, . , Mindennemű és idényhez a legújabb divat szerint kész női kabátok, gallérok, feköltöl,Állandóan raktáron van . férfi ruhák, gyermek ruhák, zsebkendők. legjobb gyártmányú grammophom.k es

lemezek minden ár és nagyságban, harmonikák fényképészeti gépek és fényképészeti czikkek.

Francia illatszerek legolcsóbb árak mellett.
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sok kérdés már régen dűlőre jutott 
volna. Csak egy követelést említünk; 
az önálló vámterület, mely, mint po­
litikusaink mondják, nem is politikai, 
hanem gazdasági kérdés. Nos ha ez 
áll, úgy mi se gátolja a különböző 
pártállása lapokat abban, .hogy e tekin­
tetben szövetségre lépjenek egymás­
sal. Az ország legsürgetőbb gazda­
sági kérdéséért a sajtónak szövetség 
be állni és harcolni, az ő gazdasági 
erősbödését fogja jelenteni. Hisz az 
önálló vámterület ma már is nem egy 
osztály, hanem az egész nemzet lét­
kérdése.

Nyisson tért a sajtó a magyar 
kisiparnak, mely ennek fejében tudni 
fogja, hogy vele szemben mi legyen 
a kötelessége ?

ÚJDONSÁGOK.

A íongora előtt ülök. ' tár alkonyul. 
Ujjaim alatt halk melódia reszket,
Az ablak függönyén át sárgás - lilafény 
Simogatja szelíden a billentyűket.
Egy dalnak hangja szűrődik át hozzám 
Az édesen fájó emlékezet falán,
Kacz i b )ldog: felsír« fájdal un...
Régi, régi nóta, most csak én dalolom.

A leáldozó nap egy arany sugara 
Rá rá téved a kezemre amint játszom,
A zene olyan halk, panasza oiy néma, 
Hallatszik mellette a szívdobogásom. 
Csodás álmot szövök, füzes folyó partján 
Kéz a kézben sétál egy legény s egy leány. 
Ha néha megállnak ér, egymásra néznek, 
Annyi boldogsága nincs a kéklő égnek.

Elmúlott az álom! Elhagyott a nóta, 
Még egy végső akkord remeg a húrokon 
Mint egy hosszú jajszó a lelkembe vésve, 
Az utolsó rezgést büvölten hallgatom, 
Azután mély csend lesz...
Mégegyszcr réámhull 
A lehanyatló nap tüzes piros fénye,
Es míg az álomnak, dalnak, fénynek vége 
Forró könyben tör ki a lelkem fájdalma,

És belekezdek egy vad indián dalba.
Fehér Deiinke.

A király születésnapja. Nagy
fénnyel és kegyelettel ünnepük meg 
c hó 18-án agg királyunk 81 -ik szü­
letésnapját Törökbecsén. Csütörtökön 
este kivilágítják a főuecát, pénteken 
pedig a rom. kath. a gör. kel. az izr. 
és a református templomokban ün­
nepélyes istentiszteleteket tartanak.

Kinevezés. A m. kir. vallás és közok­
tatásügyi miniszter kinevezte Horváthné 
Slezák Mária törökbecsei állami polgári 
leány iskolai helyettes tanítónőt a zólyomi 
állami polgári leány iskoláim/ a XI. fize­
tési asztályba séged tanítónővé.

Szabadságról. Kopasz Ferenc/, ve­
zető jarásbiró szabadságáról vissza érke­
zett és hivatalát ismét átvette.

Esküvő. Vogel Ákos in. kir. honvéd 
hadapródiskola tanára f. hó 15-én tartja 
esküvőjét Nagybecskereken Annán Rózsika 
urleánynyal.

László Márton szerkesztőnk őcscse 
kedden tartja esküvőjét Törökbecsén Griiu- 
berjj^r Bertuskával.

Ohler Ki roly törökbecsei járási állat­
orvos szabadságáról visszatért.

Krause Ervin a helyi posta es tavírda 
hivatal agilis, ügybuzgó vezetőjét a keres­
kedelemügyi miniszter felügyelővé kinevezte.

Szent István napja. Több mintkilencz- 
száz esztendeje ünnepeljük az államalapító 
szent Király emlékét és ugyanannyi idióta 
állami életet elünk. És úgy élünk ma is, 
ahogyan a szent jobb kéz megszervezett 
bennünket. Szent Isvámiak.az első magyar 
Királynak e hó 20-án az egész orszában 
ünnepük meg a névűnnepét. Ezalkalomal 
a rom. kath. templomban 2 )-án reggel csen­
des mise lesz.

Vendé Aladár és melléthei Barna 
Lajos a monográfia szerkesztői múlt 
vasárnap és hétfőn adatgyűjtés czél- 
jából városunkban időztek. Többek 
közöt' megtekintették Rohonczy Gida 
rendkívül és világhírű' kertészetét és 
versenyistállóját. A szerkesztők, kik 
nálunk is számos fényképfelvételeket 

: eszközöltek kedden délután hagyták 
j el városunkat.

Gyászeset. Egy közszeretetnek és köz­
beesőiéinek örvendett szorgalmas iparosunk 
költözött cl tőlünk oda, ahonnan nincsen 
többé visszatérés. Meinst«:n Nándor kölni­
vé:; mester halt meg múlt szerdán hosszas 
betegeskedéj után «.Mólénak 53-ik évében 
Temetése nagy részvét mailet csütörtökön 
mint végbe.

A törökbecsei Sport Egylet ma dél­
után mérkőzik a üradiskai sport pályán 
a ki!,indái Atlétikai Klub ifjúsági football 
csapatával. A mérkőzés előre láthatólag 
igen érdekesnek Ígérkezik. Felhívjuk a 
sport kedvelő közönsége;, iiogy ifjainl; foot­
ball versenyén mmé! többen megjelenni 
szíveskedjenek.

Nagyboldogüsszony napja. Holnapután 
kedden lesz Nagyboldogasszony napja me­
lyet a kathobkusok mint Magyarország 
Babonájának emlékünnepét ülnek. A nap 
eredete Szent István király idejéből való, 
aki halálos ágyán a Boldogságos Szűz ke­
gyelmébe ajánlotta országát. A magyar ka- 
tholikusoK azóta ünnepük Nagyboldogasz- . 
szony napját s ezzel nemcsak Máriának, 
hanem első István király emlékének is a- 
dóznak.

A Polgári Olvasókör estélye iránt 
:ge . •* ; érdél jdés mutatkozik. 
Az előadásra a próbák már serényen 
folynak s előre íádiatúlag egy igen 
sikeres és minden tekintetben kedé­
lyes estélyben lesz részünk. Az el­
nökség a meghívókat és a részletes 
prograrnmot holnap bocsátja ki.

Világ.,3, augusztus 13. Ma hatvan­
két észtéi deje. hogy elborult a magyar 
szabadság napja ott Világosnál. A íeg- 
szomorubb emlékezetű napok egyike, azok 
közül, melyeket átélt, átszenvedett ezei j , 
nemzeti léte alatt a magyar. Azok a vitéz 
honvédfiuk, akik előtt száz csatában véres 
fejjel futott az eilen, Úrik a honvéddiesőség 
el nem muíó rag ogását fényes kardjaikkal 
írták oe a magyar égboltozatba, most ott 
álltak, körülkerítve az orosz sereg árada­
tával, fegyverük széttörve, lelkűk elcsüg­
gedve s ajkukról egymástól egymáshoz száll 
el a szörnyű vád:

Árulás! Árulás!
Szörnyűséges nap volt, lelkeket meg- 

1 páija annak, mely nemzeti Golgotá­
jává avatta Aradot a magyarnak. Világosnál 
huszárok könyeztek... S hogy elveszett a

A törökbecsei Leitungen szobor.
Jeleztük már lapunkban, h így Törökbecsé 
hazafias polgársága az aradi golgotán vér­
tanú halált halt 13-ak egyikének, Torontál- 
vármegye nagyfiúnak Gróf Leiningen-Wes- 
terburg Károly a legideálisabb lelkit hős 
magyar honvéd tábornoknak emlékszobrot 
Aliit. .X törőkbecsei l.einingcn-szohorbizott- 
ság, legutóbbi értekezletén amelyen Rohonczy 
Gedeon elnökölt, felolvasták Radnay Béla 
a szobor mcgalkatójának levelét, melyben 
értesíti a bizottságot, hogy a szobor e-hó 
8-án elkészül és 15 18-án expediáivá lesz.
A szoborbixotlság már mos; végleg döntött 
és a leleplezés napját szeptember 17-ére 
tűzi i. Megállapították a leleplezési ünnep­
ség részletes programmját is.

Szeptember 16-án este vend.égek foga­
dása a vasútnál, a város kivilágítása, tér­
zene és ismerkedés a kaszinó helyiségeiben

Szeptember 17-iki reggeli vonatoknál 
vendégek fogadása, zenés ébresztő, a vá­
ros fellobogózása.

Délelőtt ti órakor gyülekezés a kaszi­
nó helyi-égében, felvonulás a szoborhoz és 
eihelyezkedés.

Délelőtt 10 órakor az ünnepély kez­
dete ;

a) Nymnus. Énekli a törökbecsei da­
lárda.

h) Megnyité) beszéd. Tartja Karálsonyi 
Andor a szoborbizottság elnöke.

c) Alkalmi Költemény. Szavalja Rohonczy 
Marietta.

d) Hmlékbe.széd. Elmondja: Rohonczy Ge­
deon úr (közben a szobor megkoszorus/ása.

f) A szobor átadása a városnak, István- 
fi István kir. közjegyző szoborbizottsági 
ügyvezető elnök által.

g) A szobor átvétele a község részéről 
Schreiber Antal városbiró által.

h) Szózat. Énekeli a törőkbecsei dalárda.
Délután fél 2 órakor diszebéd.
A rendezőbizottság ez utón is kéri a 

vendégeket, hogy részvételüket 1911. évi 
szeptember 10-ikéig Báró Csávossy Ignácz 
dr. főszolgabíró rendezőbizottsági elnök ur­
nák jelentsék be s azokat, kik koszorút 
szándékoznak hozni vagy küldeni: a koszorú 
szál lag feliratát és a szallag szánéit tudas­
sák, nemkülönben azt, hogy a diszebédcu 
részt vesznek-e vagy sem. Egy teríték díjjá 
ő korona. Kívánatos, hogy a dij előre be­
küldessék.

Azoknak, akik részvétükét bejelentik 
belépő és részvételi jegyeik megküidetuek 

; ha azt is tudatják, hogy mikor érkeznek,
« ; vndezőbizottság tagjai elébilk fognak 
menni s már útközben tájékoztatni fogják 
őket.

Az ünnepély területére csak belepfl- 
i egy gyei lehet belépni, azok a környék- és 
helybeliek is kik ezen területen akarnak 
helyt, logialni jó eleve kell hogy jelentkez­
zenek és díjtalan jegyeiket átvegy ék. Tekin­
tettel a terep .vzílk voltára belépőjegyek is 
csak korlátolt számmal adatnak ki.

A belépőjegygyel birók rang- és rend- 
különbség néktll foglalhatnak helyet. A meg­
hívott vendegek részére külön hely lesz 
fenntartva.

A rendez «bizottság tagjai nemzetiszinti 
karszalagot vise/nek.

Közelebbi felvilágosítások védett a 
rendezőbizottsághoz lehet fordulni.

Gyermeki kedély. r.gy szegény gyer­
mek ki még jo napot nem élt, gonosztevők 
szeszélyének van ki téve

Ma sem hozott elég pénzt haza s Így 
chtsen kidobják ejjel az utczára s a kis 
Jani egy ház kapujában huzza meg magát, 
míg a haza érkező úriember fiacskája «'diá­
jára a kis Janit elviszik a lakásbahaza, a szabadság, nem egy köz ül ök"go!v«d WrV! Ja"" Clvis.z7ik ,a lakásha 111 Í01

. , a harci paripát. Már
hatvankét éve s ennek a nemzetnek, a 
magyar fajnak szívósságáról teszen tanú­
ságot, hogv átéltük ezt a napot s azt a 
másikat, október 6-ikát és hogy a hosszat 
elnyomatás után a szabadság virradata bo­
rult ismét a hazára s a kiontott vér a 
kiömlött köny virágogat termett a hősök 
sirlialmamak oldalán...

vük betörnek egy házba és a kis Jani is 
köztük van, de a mint az alvó urigyerme- 
ket uivg látja felismeri jidtevőjét és védel- 
mi-ie kel es a gyermeknek szánt ütést ő 
maga fogja fel.

A lárma összecsőditi a népet, Uc 
rendőrök is jönnek, a jó madarak börtönbe 
keiillnek, a kis Jani gondos ápolás után 
települ es az uricsaiád egy tisztességes
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embert nevel belőle, L. gyönyörű történe­
tet és ezenkívül még K szebbnél szebb fel­
vétel kerül bemutatásra ma este a Tucza- 
knv féle Royal mozgó színházban.

A „Törökbecsei Zenekedvelő Tár­
saság“ í- évi augusztus 19-én, szombaton 
a „Tisza" szálló összes selyiségeiben rész­
ben a saját alapja- és részben a „Postás 
Otthon és lnternátus“ javára Hangversen­
nyel egybekötött táncmulatságot rendez.

Kezdete este pontban fél 9 órakor. 
Helyárak: I VIII. sorban 2 IC., a többi 
sorokban 1 K. 50 fillér. Állóhely I K.

i előfizetések a „Postás Otthon és 
lnternátus javára forditta! iák és köszönettel 
hírlapikig nyugtáztatnak A tisztelt közön­
ség felkéretik, hogy a hangversenyre pon­
tosan megjelenni szíveskedjék, mert az egyes 
zene unok alatt az ajtók zárva lesznek.

Műsor: 1 ) Seriy Lajo • j '.kai Mór in­
dul • I-Riadja a teljes zenekar. 2.) Dancla 
Ch Symphonies conccrtantes. Op. 109. Hl fi­
ad ik: Littauer Band; 'prim) (Hut 1 Károly 
(tere). Zongorán hi éri Lélek Károly. 3.) 
A zz ’bacica. Monológ, Irta Dezső József. 
I.Hadja: László B. Jen öné, i) Lavotta J.: 
Magyar szerenád. Quintett (Ocskay briga- 
déro.-'b áj hloadják : Littauer Bandi (prim) 
O' üti Károly (tere) Polkák Miksa (kontra) 
l.a < k áruly (cello) ifj. Halnius Lajos (nagy­
bőgő.) ... Simon Judith. Melodráma. Szö­
vege Ki;. Józseftől, zenéje Révfy Gézától, 
Előadja Andrássi Rezsőmé, zongorán kiséri 
Lélek Károly. 6.) Ivanovici J.: „La belle 
Ik nniaiiie" keringő. Llőadja a teljes zene­
kar 7.) fals éj szerelem. Irta Rgressy Árpád. 
Látmiuiny: Lőbl Margitka. Vőlegény: Kráusz 
Lá dó. 8.) Magyar nóták. Hegedűn előadja 
Littauer Bandi cigányban da kísérettel.

Utána tánc. A zenekar tagjai: Littauer 
Bandi ■ vezető, prim) üdít! Károly (prim), 
László B.Jenőüé, Pollák Miksa 'tere); Nagy 
Sándor, Nagy Béla, Burtholomeidesz Kál­
mán. Witz Lipót (kontra); Sáfrány Katóka 
(cimbalom); Staits Iván (klarinét): Lélek 
Ká; >'y (celló); ifj. Halmos hajts (nagybőgő).

Megkezdődött a vadászat. A ter­
mészetnek valami sorvasztószerü I eh e I le te 
iil az erdőn mezőn; hull a virág szirma, sá­
padt a falevél, a növényzet bágyadt lesz, 
mintha egy nehéz álom környékezné, fárad­
tan ásítanak a borult égbolt felé. Még szál­
lón; egy kis illat a légben, szarkaláb, pi­
tivirít; da ebben a virulásban is benne 
vt; ni .ár az. elmúlás „mementó“-ja. A nagy 
sá-gaság, a halál színe, mely mind széle-

arányban teregeti szét ilt-ott penészil- 
a I palástját. Nem ácsorog már íéllábon 

a “ ■ 1 ya madár sem, búcsút kezd kelcpelni; 
a ■ vrkek szélein 7 8 darab is összekerül,
t in ácsot ülnek. Készülődnek t nagy útra, 
hogy búcsút mondva híveiknek, a vissza-

reményével problematikussá tegyék 
k i '•ékony, vagy hasznos voltukat. Mert 
•szent madár a gólya, a magyar paraszt 
elölt, már pedig „minden szentnek maga 
fel-' hajlik a keze," a széni g Myáuak pedig 
a nőire. Begyét megrakja mindennel, ami 
éi és amit bekaphat és éppen ez a baj, 
mert igy a földön fészkelő liaszons szár­
it i , vadnak a porontyai is sorra kerülnek 
telhetetlen bendőjébe. 1 ízért manapság ő 
szentségétől már a vadászok sem igen saj­
nálnak egy kis ólmot, amikor felkeresik a 
lápok világát, almi c hónapban a vízi va­
dak változatossága nyijtja a vadásznak a 
lem zebb és legérdekesebb mulatságot. Most 
e h" közepétől azonban már általános 'ett 
a vadászat, felszabadult a tilalom elöl a 
nyel, ez a szegény állat kinek ember, állat 
egyaránt ellensége és pusztítója, ha olyan 
szapora fajta nem lenne, az utána való haj- 
kurászásoktúl most már meg hírmondója 
sem maradna fönn Azonkívül lőhető a fácán- 
kakas is. A vadászfegyverek lekerülnek a 
s-mgröl s az. ősi sport barátai Ilii vizsláikkal 
m ‘gjelenvén a vadászterületeken, szabadon 
Mdnzliatiiak szent Hubertusznak, az erdőt 
mezőt, bérket járó Nimródok védszentjének. 
aki soha ki nem alvó (tízzel éleszti a szen- 
vede;ly hevét.

Mérsékelt áru menettérti jegyek kia­
dása a Szent Istvánnapi ünnep alkalmából. 
A Szent Isván ünnepnap alkalmából a m. 
k: államvasutak igazgatóságától vett ertc-

»TÖRÖKBESCE ES VIDÉKÉ“

sites szerint a nevezett vasút, valamint a 
Kassa mderbergi vasút magyar vanalainak 

ssz.es állomásairól az üzemükben álló helyi- 
r,e. 1 va suták állomásainak és a szom-

iis forgalomnak kizárásával mind a há- 
01,1 J'msiosztályra nézve Budapestre mint- 

úgy ‘>9 ‘ I' * kai mérsékelt áron menettérti 
jugyek t. e. augusztus 18 20 napján, az 

1 y ) u napon azonban legkézőbben déle- 
0 a,,eraiS Budapestre érkező,"valamennyi 

szeme y szállító vonathoz (expressvonatok
:<!Ve,t oVeV fog.llak kiadatni. E menettérti 
kW'D'knapig érvényesek oly módon, hogy 
a kiadás napját első napnak számítva, ér­
vényességük az ;ö. napon éjfélkor lejár 
M-‘^jegyeztetik azonban, hogy a visszatérés 
legkoiabban csak f. é. augusztus hó 20-án 
délután történhet; —- korábbi visszatérés 
eseten e jegyek érvénytelenek. Az utazás 
megszakításának sem menet sem jövetkor 
nincs helye. Gyermeket számára külön ked­
vezmény nem engedélyeztetik.

Gondatlanság áldozata lett egy kis fi- 
uc.Wa Aracson. Glicskovits Szvetozárné a- 
racSi [akósnő az ebédfőzéssel volt elfog­
lalva. Dolog idő lévén, a háznál több mun­
kás dolgozott a kiknek a gazdasszony egy 
nagyobb lábosban levest főzött. Tála­
lás előtt az asszony levette a tűzről a le­
vessel telt lébost és hogy egy kissé ki­
hűljön a földre tette. A lábos körül ját­
szadozott a kis másfél éves Zakarias, ki- 
kiváncsiságbói a lábosba tekintett. Amint 
meghajolt a nedves földön megcsúszott s 
lejjel bele esett a forró levesbe. — Mire 
édes anyja észre vette a szerencsétlen kis 
fin a súlyos égési sebektől meghalt.
A csendőrseg gondotlanságért feljelentette 
az anyát.

A spany .1 inkvizíció kegyetlenkedéseire 
emlékeztető brutális eset játszodottl e hétfőn 
Aracson. Kuezsef Boskó tanyai gazda rég­
óta haragban van szomszédjával Popov 
Milánnal. A napokban az esti órákban a- 
mint Popov haza igyekezett Knezsev há- 
tulról megtámadta a védtelen embert, le­
tépte róla ruháit majd megragadta lábánál 
fogva s több száz méterre maga után von­
szolta a pőrére vetkőztetett embeit. A lel­
ketlen bestiát a csendőrség letartóztatta.

Tajkov Katicza Móráéknál szolgált 
még pedig pesztonka minőségben. - A 
napokban a ezukrázua felé vezette útja. 
Amint a ezuki mellen elhaladt a kréines 
nagyon megüthette az orrát, mert azóta 
napi kuntsaftja lett Obermay rnek. Egy­
szer aztán Katinak eifogyot az apró 
pénze, ezen pedig úgy segített, hogy teg­
napelőtt este belopódzott Móráék hálószo- 
bájátia es megdézsmálta Móra tir pénztár­
cáját egy tizes erejéig. Természetesen más­
nap az első útja a cuki felé vezetett, ahol 
hufalatozott néhány krémest s miután még 
egy két bevásárlást eszközölt haza sietett 
s a megmaradt pénzt az udvarban elrejtette. 
Móráék azonnal észrevették a pénzhiányt 
s csak hamar kitudódott a lopás. Önagy- 
ságát átadtak a csend-őrségnek.

4118 1911. tlkvi szám.
Utóajánlati kérvénye a Szegedi keres­

kedelmi és iparbank szegedi cégnek a 
magyar jelzálog hitelbank részvénytársa­
ság végrehajtatnak Tanninger András vég­
rehajtást szenvedett elleni végrehajtási 
ügyében.

V É G Z É S.
A szegedi kereskedelmi és iparbank 

szegedi cég által 1911. évi július hó 12. 
napjan 4185. szám alat benyújtott kérvényé­
ben ajánlott bánatpénz és költség fedezé­
sére a törökbecsei mkir. adóhivatal mint 
bírói letétpénztárnál 53 1911. sz. napló cikk 
és a bírói letétnyilvántartási napló 461911. 
sz. alatt letétbe helyezet 200 korona azaz 
Kettöszazhatvan-korona a kir. járásbíróság 
mint tlkvi hatóság bírói letétül elfogadja s 
utasítja a bírói letétpénztárt, hogy az össze­
get Tanninger András ittvarnoki lakos vég­
rehajtási tömege javára további bírói intéz­
kedésig kezelje.

Ä megtartót árverést az 1908. 41. t. 
c. 27. §-a alapján hatálytalannak nyilvánítja 
és újabb árverésnek megtartását rendeli el.

3

Egyúttal ifj. Jevremov Dusán melencei 
lakos árverési vevő banátpénze vissza­
adandó lévén felhívja a bírói letétpénztárt, 
hogy a bírói letétnaplóba 51 1911. f. pzt. 
cikk alatt bévetelezetett és a bírói letét 
niyIvántartási napló 44 1911. sz. alatt beve­
zetett 213 korona 80 fii'. ,;zaz Kettöszáz- 
tizenharom-korona 80 fillér a letéti kama­
tokkal együtt nyugta eledében ezen végzés 
jogerősségének bevárása nélkül fizessen ki.

A jogosítottat pedig figyelmezteti, hogy 
pénzét e végzés jogorőre emelkedésétől 
számított 8. nap alatt vege fel mivel a 
kincstár további időre kamatot nem fizet 
és egy év elmúltával ezen utalvány hatá­
lyát veszíti á pénzére való igényét az elé­
vülési határidőn belül csak a pénzügyi ha­
tóságok előtt érvényesíthet héti s egyidejű 
leg a következő árverési hirdetményt bo- 
csájtja ki:

Ámrési hirdetmény.
A törökbecsi kir. járásbíróság mint 

mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy dr. Rósa Izsó szegedi ügyvéd által 
képviselt magyar jelzálog hitelbank buda­
pesti cég végrehajtatnak Tanninger András 
végrehajtást szenvedő elleni 201. korona 
86 fillér iránti végrehajtási ügyében ennek 
a követelésnek, valamint a Könyvéé Kál­
mán r. t. budapesti cégnek 29 korona 90 
fillér és Bollinger János és id. Stein Péter­
nek 649 korona és járulékaiból álló köve­
teléseik behajtása céljából a területén levő 
Melence község határában fekvő a melencei 
4561. sz. tjkvben A. I. I 4. sor 5579 305. 
hrszám alatt felvett 2 hold 205. négyszögöl, 

9797 313. hrszám alatt felvett I. hold 
408 négyszögöl, 5579 327. hrszám alatt fel­
vett 4. hold 797. négyszögöl, 5579 339. 
hrsz alatt felvett 1132. négyszögöl Mali rit 
dtilőbeli szántók illetve rétek 1600 korona 
utóaj ánlati kikiáltási árban 1911. évi szep­
tember hó 5 : üt: ik napjának délelőtti 9 
órájakor Melence község házában árverés 
ala fognak bocsájtatni.

Az árverés napjától fogva az überlan- 
diális rmaradvány: földek után lejárandó 
váltság tartozás a vevőt fogja terhelni.

Venni szándékozok tartoznak az in­
gatlan kikiáltási ár 10°„-át készpénzben 
vagy az 188! : LX. t. c. 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó !-én 3333. sz. alatt keltlgazság- 
ügyministeri endelet 8. §-ában jelölt és 
óvadéi:képesnek nyilvá nitott érték papírban 
a kiküldött kezéhez letenni vagy neki a bí­
róságnál elől égésén elhelyezett bántpénzről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a végrehajtási novella 
25. §-a értelmében, ha a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, nyomban a kikiál­
tási ár száza léka szerint mcgállapitottbánat- 
pénzt az általa Ígért ár ugyanannyi száza­
lékáig kiegészíteni, mert ha ennek eleget 
nem tesz, ígérete figyelmen kivül marad és 
az árverésen, mely nyomban folytatanandó 

részt nem vehet.
A végrehajtási növeli* 21. §-ában meg­

jelölt árverelők bánatpénzt nem kötelesek 
letenni sem kiegészíteni.

Vevő köteles a vételárat 3. egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés jog­
erőre emelkedésé után 15. nap, a másod! 
kát 20. nap, az utolsót 45. nap alatt min­
dig az árverés napjától számított 5" ,,-os ka­
matokkal együttesen a törökbecsei m .kiradó- 
hivatal mint letéti pénztárnál, szabályszerű 
letéti kérvény kapcsán lefizetni, és a vétel­
ár után járó kincstári illetékét viselni 160 
k. bánatpénz az utoajánat jevö'1 által, be­
tétben helyeztetett. .D.. JT*-

A bánatpénz az utolsó "részletben dog 
beszámíttatni. A .

Az árverési feltételek többi pontjai a 
hivatalos órák alatt ezen kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság irattárában és 
Melencze község elöljáróságánál megtekint­
hetők.

Kelt Törökbecsén 1911. évi augusztus 
hó 1-én. A kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hat óság. Dr. Wagner s. k. kir. alblró.

A kiadmány hiteléül:
Vujkovics Károly 
kir. telekkönyvvezető.
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4. „TÖRÖKBECSE ÉS VIDÉKE“

Újdonság háztartási és ipari célok­
ra. Kényelmes RÉSZLETFIZETÉS­
RE is kapható KÉRJEN ÁRJEGY­
ZÉKET. Tanítás Budapesten ingyen.
FOHL JÓZSEF LAJOS és T. műgépész.

Jól járunk, ha

KRACH I.

HELLER GUSZTÁV és VILMOS
cs. és kir. udvari és kamarai szállítok

CSOKOLÁDÉ ÉS CZUKORKA
gyártmányai

a legfinomabbak és legjobbak. Egye­
düli elárusítója

7 26. TÖRÖKBECSÉN

Schlesinger Izidor.

SCHMIDT LIPÓT
sirkőkereskedö és kőfaragó 

------- TÖRÖKBECSÉN.------ -

% rás és éksze­
résznél

Törökbecsén
(Konczház)

vásárolunk.

Feltűnő olcson árusít :
mindennemű zseb- fali és ébresztő 
órákat, divatos arany árukat és ék­
szereket, kerékpárokat, beszélő gé­
peket és hozzávaló berendezéseket.

Javítások jótállás mellett és olcsó 
áron eszközöltetnek.

BÚTOR!
Hálók, ebédlők, uriszobák, zongo­
rák, salonok, teljes szálloda, fürdő, 
penzió, és kastélyberendezések még
soha nem létezett előnyős 
tési feltételek mellett száTfím nk
bárhova, költségvetés dijtaC 

album 1 korona.
Modern^Lakbérén C ... - j 

Vállalat,
BUDAPEST, Szerecsen-utca 10.

Ajánlja raktárán levő dús válasz­
tékú mindennemű

bel- és külföldi sírköveit
a legmodernebb kivitelben.

Jutányos árak. is 26. \
Kedvező fizetési feltételek.

Kívánatra tervrajzokat dijmetesen készítek.

mavessző megfakad, erre nézve utasítás 
mellékeltetik minden küldeményhez. Má­
jus végén is ültethető. Bővebb leírást, 
színes képeket és árjegyzéket ingyen küld:

Hagy Gábor, KólyíKr,Sí

OLTVÁNY ÉS NEMES SIMA VESSZŐK. 
Európában a legkorábban érő fajszőlő, 
drágán fizetett piaci újdonság. Minden 
kisebb házikertben is termelhető, lugas­

nak is kitűnő faj.

NEGYVEN HEKTOLITER TEREM HOL-I 
DÁNKÉNT, MELYÉRT ÍRÁSBAN JÓTÁL-

Huszonőt legjobb bor és csémegefajban 
még negyvenezer darab.

NAPONTA FRSS TEA VAJ
kapható:

SCHLESINGER ZIDORNAL
TÖRÖKBECSÉN.

VAJDA BÉLÁNÉ
MŰ-ARANYIÜMZŐ INTÉZETE 

BUDAPEST, VI. Király-u. U.

Egyleti zászlók, zászlószalagok, 
T: i, l i ni hímzések és jelvények.

Minden modern keres­
kedő hirdet.

KÁLLAI TESTVEREK
motorgyárában Budapest, Nagymező-utca 43.

Az egész országban legjobbnak elismert „GLORIA“ benzinmotorok, 
motorcséplökészletek, nyersolajmotorok, teljes malomberende­

zések részletre legolcsóbban kaphatók.

ve

Nagy munkaképesség! Teljes jótállás! Árjegyzék ingyen
jj Használt motorok és gőzgépek cserébe vétetnek.

DÍVA
12 - 26

CIGARETTAHÜVELY és „LE SALOM“ PAPÍR
legfinomabb minőségben 

hamu és ártalmas zsiradéktartalom nélkül.
Gyári fői aktái és egyedüli elárusitás a m. kir. dohány tőzsdében *

Schlezinger Izidor cégnél Törökbecsén. =====

INQYEN
kap egy pompás hangverseny-be­
szélőgépet ha 10 lemezt vásárol 

20 forintért, de csakis

WAGNER
a „Hangszer-király“-aal
BUDAPEST, József-körut 15. sz. 
Okvetlen kérjen lemezjegyzéket. Javiió- 

miihely. Előnyös lemezesére.

TOTn JÓZ5EF
ANGOL FÉRFI- ÉS NŐI-SZABÓ

14 52.
Nagybecskerck

HUNYADI f-'Ö) UTCZA

Nyomatnit Peczarszki Bránko könyvnyomdájában, Törökbecsé*.

J


